

El frente único proletario

Como respondiendo a una consigna, en todas partes del mundo se está planteando y resolviendo el problema de la unidad, del frente único del proletariado, para luchar y vencer a la burguesía, que hace rato tiene constituido su frente único también.

La Argentina ha dado un gran paso en ese sentido. Italia, en forma más conciente, formó L'Alleanza del Lavoro, compuesta por todos los organismos existentes en dicho país.

Nosotros, en el Uruguay, también marchamos a pasos de gigante hacia la unidad proletaria, sumándose cada día nuevos gremios a los que persiguen estas santas aspiraciones, todo ello con gran desagrado de políticos, burgueses y p.licías, que gozan con el divisionismo obrero y azuzan cuanto pueden para que él persista y se formalice.

Y lo importante y saludable, es que la unificación se hace al margen de los partidos políticos, francamente dentro de un espíritu de clase y con una tendencia revolucionaria y transformista.

La organización obrera, pese a su actual deficiencia, a despecho de los divisionistas y de ciertos intereses creados, va tomando cuerpo a expensas de los partidos políticos, aun de los llamados revolucionarios, los cuales, como los otros, más que una aspiración de bienestar colectivo, están inspirados en fines electorales, bastardos y personalistas.

El frente único proletario, como el nombre claramente lo explica, es una "entente", una fusión de organismos obreros que hasta ahora estuvieron separados por cuestiones de principios, los menos, y por cuestiones personales o intereses creados, los más.

El frente único proletario no quiere de-

cir de ninguna manera que se sumen a esas fuerzas obreras partidos políticos, aun cuando en sus filas exista buen número de trabajadores.

Una "entente" de tal índole, además de ser inmorral resultaría ficticia en el sentido numérico. Si un partido político llamado de clase y revolucionario se sumara a la "entente", sus componentes estarían representados dos veces: como componentes de sus sindicatos de oficio, y como integrantes del partido político a que pertenecían. ¿Es admisible eso? De ningún modo!

El frente único proletario tiene que ser una suma real de fuerzas y no una ficticia cuestión de nombres. Y para que eso sea real, sólido, los obreros conscientes tienen que desertar de las filas de los partidos políticos e ingresar al seno del sindicato de oficio o de industria, fundiéndose que aseguran la real unificación y sumas reales de fuerzas que tendrán la virtud de destruir el actual frágil régimen, para dar vida a la nueva organización de libres productores del cerebro y del músculo.

Y el frente único del proletariado será más pronto una realidad, si pronto los productores dejan toda multa, desechan toda clase de tutores, por más tinte revolucionario que tengan, para ellos mismos, bien o mal, encaminar y orientar sus intereses, procurando siempre interpretar las necesidades del momento, sin preocuparse de si tal o cual actitud responde a los moldes del pasado y de determinada escuela sociológica.

Y así, en esta forma, libres y compactos, es cómo más pronto y radicalmente se conseguirá la verdadera emancipación económica y política, ideal verdadero y supremo, en que radica la equidad y la justicia.

Nuestro pic-nic

El próximo domingo 2 de abril, en el Prado, se efectuará — a las 11. M. el tiempo no lo impide nuevamente — el PIC-NIC FAMILIAR anunciado. Los compañeros y simpatizantes están en el deber de acudir, llevando a sus familias, que así disfrutarán de un día de campo, amén de los atractivos que ofrece el programa confeccionado.

rentistas, los acróbatas, los albañiles, los rufianes, los farmacéuticos, los jueces, etc. radicados en su jurisdicción electoral".

Y esto es tan cierto, que si se quisiese comprobar, la palanca principal de los partidos que dominan se hallaría en la infaltable e infalible "muñeca" de los cancheros, rufianes, castens, etc., con cuyo concurso no hay elecciones que se pierdan.

Vayan a inscribirse, pues, aquellos a quienes no repugne emplear los mismos medios que emplea el hampa.

EL INVIERNO

Ya estamos próximos al invierno, la estación más terrible y cruel para los pobres. — Y la carestía de la vida aumenta, el trabajo falta y los brazos se desvalorizan.

Habría que preocuparse un poco más de la lumbre para nuestros hogares, del pan para nuestros hijos y del abrigo para nuestras pobres carnes de explotados. El invierno se nos viene encima, y esto quiere decir sencillamente que las cosas van para peor. La burguesía está engreída, y ríe y vive tranquila, mientras unos cuantos aliados suyos desorganizan los gremios y se ocupan de hacer enconar y refír entre sí a los trabajadores.

Oscuras perspectivas tenemos los desheredados. Nuestra miseria, por demás extrema, aumentará. La carestía de la vida sigue su proceso ascendente. La falta de trabajo se hace sentir más. Y los brazos, ese nuestro único capital, que todo lo impulsan y crean, se desvalorizan... No habrá otra solución que la salvadora de la lucha intensa, que la de defenderse firmemente, y para eso hay que empezar por librarnos de todo divisionismo y darle la debida fuerza a nuestra organización.

¡A unificarse, a acabar con el divisionismo y los divisionistas, para defender la lumbre de nuestros hogares, el pan de nuestros hijos y el abrigo para nuestras pobres carnes de explotados!

Los jueces de mi tierra...

Denuncio y demás precios aún no han declarado. — "Al pensar en el juez viene, por contraste, la idea de justicia".

Los compañeros presos censurados de la colocación de petardos, bombas, etc., según los salvajes de Investigaciones (entre los que figuraba el ladrón De-María), aún no han declarado. Van varios meses. La Constitución ordena tomar declaración a los detenidos dentro de las 48 primeras horas de su detención. Pero la Constitución de hoy, reformada, corregida y aumentada en 1917 y calificada como el "sumum" de la democracia americana, es tan respetada como lo fué la que dictaron en 1830 los próceres de la patria frente al fogón, entre churrascos, emarrones y cuentos de Mandinga y "almas en pena".

Los jueces no la cumplen porque nuestros compañeros no quemaron ninguna Aduana, ni aparearon boletas de inscripción, ni apalearon obreros, ni hundieron sus brazos hasta el codo en las arenas del tesoro público. Si hubieran hecho eso, entonces sí ahí estaría la Constitución... para defenderlos.

Los jueces de mi tierra...

A beneficio de los niños pobres

Niños pobres y niños ricos... — ¿Por qué? — ¿Qué han hecho los niños para ser ricos? — ¿Qué, para ser pobres? — ¿Qué infamia!

Con la proximidad de los días fríos, las damas de la "alta sociedad" — campo de lodo cubierto de seda —, cansadas de los orgías del verano planean las tertulias invernales, donde, en tibio ambiente, entre copa y copa de espirituosas bebidas pedirán el discreto amparo de un limbo para repetir una vez más las escenas nocturnas de los parques...

Y llevan su desverguenza hasta pretender dar una aureola de bondad a esas fiestas de prostitución disfrazada, diciendo que son para los niños pobres...

Niños pobres... ¿Por qué son pobres los niños? ¿qué mal hicieron? ¿qué pecado deben purgar? Niños pobres, niños ricos... Trozos divinos de carne sonrosada obligados a espantarse al abrir sus ojos, colocados de golpe ante el frío, el desamparo y el ultraje, por haber nacido entre parias. Niños pobres... ¿cómo tarda la Revolución!

Para reír

Un extraño pleito entre un cura y el Director de Cementerios

El cura que en el Cementerio del Buceo da tarjeta de recomendación, previo pago de acuerdo con la tarifa vigente, a los difuntos que deseen vivir la otra vida (!) a la diestra del Señor allá en el mundo material de las almas, ha tenido un litigio con el Director de Cementerios.

¿Cuál el motivo?

Pues... las próximas elecciones.

¿Quién venerará a quién? ¿Qué candidato prestigiarán los difuntos del Buceo? No es muy fácil acertar acerca de quién triunfará en este extraño pleito.

Entretanto, el lector que lo desee vaya haciendo sus cálculos. Los contingentes electorales estarán formados por estos elementos: castens, milicos, empleados públicos, rufianes, laeayos... y difuntos.

¿Cualquier hombre con dignidad tiene el hábraro coraje de votar!

Sobre lo mismo

El proceder de los gremios y compañeros unificadores, llega al extremo en cuanto a tolerancia y buena fe se refiere.

Una vez más, después de cien analogías, la asamblea de delegados de gremios unificadores realizada el sábado terminó a insistir en llamar a la concordia al grupo de individuos divisionistas, proponiéndoles una solución que, sin denigrar a nadie, termine de inmediato con este estado de cosas. Y esto es el colmo de la tolerancia y buena fe. Convenimos en reconocer que tales actitudes, al tiempo que en el vejan el noble espíritu unificador de los unos, hace resaltar el cinico desear de los otros, que sólo tienen un propósito: dar a la organización de los trabajadores con el divisionismo. Pero a nuestro juicio, esto ya no es necesario, puesto que los hechos bien han puesto en evidencia esa honestidad y ese noble afán de los unos, frente a la inmundicia y a los inenarrables propósitos de los otros.

Actividad, mucha actividad es lo que ahora hace falta, compañeros, ya que el proletariado acabará pronto por "arreglarles las cuentas" a los que no dan cuenta del dinero que el confió en sus manos.

¡A INSCRIBIRSE!

¿A quiénes representa un diputado? — Una opinión que deben tener en cuenta los que votan.

Se inició ya la "pesea" de ineautos, de fanáticos, de seres de conciencia maleable.

Hay que preparar la hornada de noviembre; asegurarse los 360 pesos mensuales; las ambiciones están en juego; habrá máscaras de toda clase. La gran feria de la vanidad se impondrá a fuerza de engrudo, cohetes, caña, promesas, engaños y manejos asquerosos: De todo eso surgirán los padres de la patria.

Pero ¿a quiénes representan en realidad esos diputados? Veamos lo que dicen Ingenieros:

"Se ha dividido la Sociedad en zonas o distritos sin función diferenciada, cuyos representantes no lo son de ninguna función social, aunque pretendan serlo, de todas a un tiempo. En cualquier país, el diputado de una provincia representa "al mismo tiempo" los intereses de los banqueros, los agricultores, los ladrones, los

El sueño del candidato...



El candidato, profundamente dormido después de haber sido "desplumado" en el garito, sueña que es aclamado por el pueblo y elevado a la presidencia de la república, desde la cual recuperará con creces lo que ha perdido en el juego...

Parlamentarias

El diputado comunista plantea en el Parlamento el asunto de Denuncio y demás presos, y obtiene igual éxito que si lo hubiera hecho en un cementerio...

El diputado comunista ha planteado en el Parlamento el asunto de la prisión de Denuncio y demás compañeros, y, pese a su insistencia, no ha obtenido otro resultado que los ya conocidos de su actuación parlamentaria.

En efecto; la Cámara, cuando no ha oído a Mibelli... como quien oye llover, le ha injuriado o le ha obligado a callarse la boca. Todo esto secundado por un absoluto boicott de la prensa burguesa, con lo cual eso de tribuna de propaganda para que pudiera servir el Parlamento, según el concepto comunista, queda reducido a una ingenua ilusión...

Sin embargo, como un contraste bien elocuente aparece, a los ojos de todos los que quieren ver la realidad, por un lado, la ineficacia de la obra de Mibelli en la Cámara (a pesar de la coherencia y el valor con que la hace), y por otro lado

la eficacia de la obra de Mibelli como periodista, denunciando al pueblo las inmundicias y las ignominias del régimen actual.

Y bien se deduce de todo esto, que mientras es una soberana mentira eso de "aprovechar las tribunas de la burguesía para hacer obra revolucionaria", en cambio desde las tribunas que el proletariado levanta con su sacrificio es desde donde se hace obra verdadera y positivamente revolucionaria.

Entretanto, una reflexión un poco triste nos sugiere el pensar que "Justicia", diario sostenido por el entusiasmo y el sacrificio revolucionario y que lidiado en una lucha valiente en más de una emergencia, venga ahora a desmentirse con una denigrante y vergonzosa campaña electoral.

Y volviendo al tema motivo de este escrito, se nos olvidaba decir que cuando el diputado comunista planteó el asunto de los presos, y a pesar de su insistencia en contrario, la Cámara lo pasó a estudio en una Comisión... que es una manera como cualquier otra de despachar certificado de defunción.

Por la libertad de los presos

LA IMPORTANCIA DE ESTA CAMPAÑA. — COMO DEBEN MANCOMUNARSE LAS FUERZAS PARA HACERLA MÁS INTENSA. — EL GREMIO DE OBREROS ENFERMEROS Y LAS 8 HORAS. — LOS OBREROS PANADEROS Y EL TRABAJO NOCTURNO.

No únicamente es imprescindible hacer la campaña por la libertad de nuestros presos, sino que la oportunidad para su realización no puede ser mejor, desde que median conocidas y favorables circunstancias que aseguran sus buenos resultados, siempre que esta obra se encauce por el debido camino. La actitud de nuestros gremios al no dejarse sorprender en su buena fe por esa "salida", con claros fines electorales, con que los candidatos que denigran las filas del Partido Comunista han querido impresionar, a fin de aparecer como mángoneando la organización obrera, es la que mejor asegura los buenos resultados de esta cruzada, a la que se incorporarán todos los hombres de nobles sentimientos y de todos los sectores, puesto que no habrá por qué temer que con tal acción se favorezcan los indecentes fines de ningún desvergonzado político, sin que tampoco por ello se reste la vallosa cooperación de los obreros comunistas.

Y ahora, aclaradas las cosas de esta manera, la obra depende esencialmente de la actividad y el entusiasmo con que se

lleve adelante. Sabemos que desde mucho tiempo atrás el gremio de Obreros Enfermeros viene bregando por la conquista de la jornada de 8 horas de trabajo. Nadie ignora que estos compañeros trabajan en dependencias del Estado, de ese Estado que sancionó una ley que establece como jornada máxima de trabajo la de 8 horas y que tiene un numeroso regimiento de inspectores muy bien pagados para que vigilen el cumplimiento de la ley... en los establecimientos particulares.

Sabemos también de otra ley — para vigilar de cuyo cumplimiento existe otro numeroso regimiento de bien remunerados inspectores — que establece la prohibición del trabajo nocturno en las panaderías. Y sabemos de una reglamentación municipal que contiene cláusulas terminantes para asegurar (!) las condiciones higiénicas en que el pan sea elaborado, y pose a cuya reglamentación los talleres de panadería son poco menos que focos de infección.

Por su parte, tanto el gremio de Enfermeros como el de Panaderos no des-

De urgencia

No puede demorarse por más tiempo el comienzo de la propaganda antielectoral, que en esta ocasión debe ser más intensa que nunca.

Los gremios, a pesar del momento de crisis por que atraviesan, no pueden demorar más tiempo el inicio de la depuradora, saludable campaña antielectoral.

Es este, asunto de urgencia. Los charlatanes embaucadores ya están en plena actividad, haciendo la "reclamo" para sus respectivos candidatos y "trabajando" el ancestralismo del pueblo.

Ahora, pues, la palabra que diga la verdad, todas las verdades de esa miseria, de ese dolor y ostracismo de los parias.

Surja pronto la voz de los gremios poniendo en evidencia las mistificaciones y las mentiras con que los logreros políticos quieren alucinar, como de costumbre, al pobre pueblo, eterna víctima.

Y que el proletariado, unánimemente, cuando llegue el momento, pueda encausarse altivo y digno ante todos los pillos y ante todos los rufianes, apostrofándolos de esta manera: ¡Abajo todos los políticos! ¡Fuego a las urnas!

Los comunistas y las elecciones

Debemos, si desarrollamos en estos momentos sobre todo, una agitación revolucionaria como si participáramos directa e indirectamente en la lucha y tratáramos de conseguir el mayor número de votos, haciendo ver a las masas obreras la inutilidad que supone el que los trabajadores se apresten a colaborar en unión de los representantes de la burguesía y de la plutocracia, en organismos cuya única misión es dar forma legal al estrangulamiento de las libertades ciudadanas, tanto económica como política.

No creemos que se nos quiera obligar a utilizar esta arma de lucha (y) por imposición de acuerdos internacionales que no tienen más alcance de ejecución que el que se les quiera dar. A la vista tenemos las "Resoluciones y Estatutos de la Internacional Comunista", y nada hallamos en ellos que en este sentido nos comprometa, y si, en cambio, párrafos en los que dejan en libertad a los partidos para que, con arreglo a las características de cada nación, se traen las líneas de conducta que estimen más apropiadas. No se rechaza la acción parlamentaria, pero tampoco es imperativa su utilización; esto es necesario que conste bien a todos.

Por otro lado, estimamos que la labor que tiene que realizar el Partido Comunista, es "ir a las masas", hablar a las masas, señalarles eficazmente cuál es la finalidad del Partido, y hacer, en suma, que éste sea respetado y respetado, y que no se consiguiera hasta que su historia lo abra paso en el inmenso terreno de las inquietas e insaciables apetitos de los mercaderes de toda laya. Cuando esto hayamos conseguido, entonces estudiaremos con gran detenimiento, si es o no procedente participar en las contiendas electorales como actores del tinglado de la farsa. — (Párrafos pertenecientes a un Manifiesto del Comité Ejecutivo de la Federación Comunista Asturiana y dirigido a los obreros comunistas de toda España, y que nosotros, fraternalmente, se los dirigimos a los obreros comunistas del Uruguay.)

ten, como es lógico, de sus legítimos propósitos de luchar hasta conseguir, por medio de su organización, hacer efectivas las conquistas que los políticos, siempre oportunistas, tradujeron en leyes... que no se cumplen.

Frente a todo esto, la lucha aislada y sin coordinación resulta estéril, y nada más necesario y conveniente que mantener los esfuerzos y procurar llevar adelante una acción de conjunto y de trascendencia. La oportunidad no puede ser mejor. La fecha culminante en que los logros de la política hacen mil y una promesas a los desheredados y hablan de todo lo que por éstos hicieron (y) está bien próxima. Ellos llaman al pueblo a las urnas por medio de todas las mistificaciones; déndole que por este camino habrá de encontrar el camino para su desamparada existencia.

Simultáneamente a este llamado de los políticos ha de surgir el de los gremios convocando al pueblo para la lucha directa, único camino por el cual se llega, desde las conquistas parciales por su mejoramiento, hasta aquella conquista fundamental de su liberación completa.

La campaña en pro de nuestros presos ha de dar comienzo a esta obra, a esta cruzada, que bien podrá significar un episodio sobresaliente en las luchas de nuestro proletariado. Como decimos, esto depende ahora de la actividad, entusiasmo y buen tino con que las cosas se lleven adelante.

No dudamos que los compañeros militantes del campo obrero, por encima de los ocasionales distanciamientos y dependiendo encono, pondrán sin demora manos a la obra, apercibidos de la magnitud de ésta.

Desa, pues, el primer paso: conjuremos al proletariado y al pueblo para exigir la libertad de nuestros presos, y al mismo tiempo hágase todo lo demás que acabamos de citar.

Iniciado en este orden, nuestro proletariado podrá adquirir la beligerancia necesaria, y en el momento en que todos los bandidos piensen que el pueblo irá a las urnas como un rebaño, se encontrarán con que el cordero se ha convertido en lobo. ¡Adelante!

Entendámonos bien

No se trata de gritar: ¡viva la Anarquía!, sino de hacer obra anarquista.

Pasó ha tiempo la época lírica del anarquismo. No es ya la teoría exclusivamente crítica. No se fomenta la revolución con desilantes ni madrigras, ni se organizan las masas productoras con versos. La verdadera obra es la que se levanta agrupando, capacitando y creando responsabilidad revolucionaria en el proletariado. No se trata de rótulos, sino de contenidos; no de forma; sino de fondo; de conciencia, no de entusiasmo.

La Anarquía es más que una ideología; hoy debe ser, sobre todo, una potencia levantando, organizando y orientando las masas esclavas del Capital hacia la Revolución, con una concepción clara y positiva del momento.

Lycée Français

Otra institución patriótica que, como la Casa de Galicia, se cree con derecho a invitar a LA BATALLA.

El "señor director" de LA BATALLA recibió una circular del "señor" ministro de Francia y demás "señores" de las diversas sociedades francesas, invitándole a presenciar la inauguración del Lycée Français por el "señor" presidente de la república.

Como se ve, una "carrada" de "señores", lote por el cual no daríamos nosotros ni dos centésimos.

¡Para que es ese líceof! Para intensificar el patriotismo, desarrollar el respeto a la propiedad y a los monigotes de sable al cinto, para enseñar a cantar el

himno como los lobos y enseñar a robar con honradez comercial.

Se eligiera a Napoleón y a Poincaré, a Clemenceau y a Briand.

En la inauguración de ninguno se olvidará de brindar por la Francia actual, chauvinista, militarista, reaccionaria y postrada como una meretriz a los pies del Vaticano.

Pero nosotros, acordándonos de la Francia de Hugo, de Zola y de Barbusse, de France, de Faure y de Cottin, arrojamus la invitación con todos sus "señores" a las más comas de los lugares...

Amarga despedida

"EL TRABAJO"

Un amigo querido, que todos los días nos visitaba a la misma hora, trayendos un mundo de cosas bellas que llenaban nuestro espíritu de optimismo a la vez que nos convenían de la posibilidad de unir a todos los productores en un haz formidable, acababa de despedirse de nosotros, bien que con la promesa de visitarnos en adelante semanalmente.

La despedida no pudo ser para nosotros más amarga. Al tendernos la mano y comunicarnos su resolución, declaramos sinceramente que nos produjo el mismo efecto, idéntica impresión que la que nos causó el último abrazo que dimos a nuestros viejos padres antes de emprender viaje a estas playas americanas. ¡Cuántas reflexiones hicimos aquella tarde! ¡Por qué esa resolución del amigo? ¡Que influencias habían mediado para que tomara esa actitud? ¡Por qué todos sus buenos amigos no evitamos la deseparación diaria de "El Trabajo"? ¡No somos los obreros, acaso, los que damos vida a aquellos "papeluchos" nos presenta la burguesía?

Y ¿por qué, entonces, no alimentar con suficiente combustible el querido vocero de la unión de todos los esclavos? Y ¿por qué, después de haber alcanzado un ruido y bien merecido triunfo, no habríamos hecho todos los esfuerzos a fin de que pudiera contemplar su obra magnífica: la anhelada unidad proletaria?

Estas reflexiones y muchísimas más nos hicimos, agobiados por una profunda amargura.

"El Trabajo" no debía haberse visto obligado a abandonar la barricada de todos los días por falta de municiones. Es verdad que el arsenal proletario no dispone de muchas, pero...

Su visita semanal llenará en parte el enorme vacío que deja como batallador terrible de todos los días, y con ella nos demuestra que está muy lejos de haber muerto. Estas líneas no significan de ningún modo un "requiescat in pace"; ¡no! Su aparición, aunque sea semanal, es promisoría de múltiples esperanzas, pues no tardará mucho en amanecer de nuevo todos los días, junto con el Sol.

Los enemigos de esta valiente hoja pueden recogerse cuanto quieran, pero no olviden que ese regocijo no ha de ser para muchos días.

"El Trabajo" tuvo dos épocas que grabaron en la historia de la prensa revolucionaria americana — después de la inolvidable "Bandera Roja" — dos páginas gloriosas. Y según un viejo adagio, "No hay dos sin tres"...

Julio Orozina.

Hablo y dijo...

Con el sueldo de LA BATALLA (número 252) titulado "Perros al frente!", dimos lugar a que "Mundo Uruguay" nos contestara en dos notas de distintos números, lo que nos obligó al desembolso — que lamentamos por el destino que llevarán — de catorce centésimos. Nuestro sueldo, como recordará el lector, fué a raíz de haber aparecido en esa revista un artículo policial relacionado con nuestros presos, y cuyo autor, un señor M. Ch., al no percibe sueldo de policía, por lo menos lo merece...

Ahora "Mundo Uruguay" nos trata de

Por la vida de LA BATALLA

Para los compañeros y amigos del periódico

Injusto fuera desconocer la voluntad y el sacrificio de muchos buenos compañeros y amigos de LA BATALLA, a cuyo esfuerzo se debe su vida y sus progresos; pero contrasta con el proceder de éstos, la negligencia y el olvido de otros, a quienes es necesario advertirles y recordarles de continuo la necesidad de que procuren ser más consecuentes y puntuales, a fin de que puedan ser atendidas las necesidades económicas del periódico.

Lo que publicáramos a este respecto en el número anterior, parece haber sido tenido en cuenta por algunos compañeros suscriptores, los cuales, al no ir el cobrador a sus respectivos domicilios, se han resuelto a venir a abonar sus mensualidades a la Administración.

Que valga esto de ejemplo para los que aún no lo han hecho.

Y bien: es preciso que los compañeros sepan que estamos animados del firme propósito de mejorar y ampliar en todo sentido nuestro querido paladín. Las necesidades de la propaganda, los prestigios legítimamente adquiridos y la importancia cada día mayor de nuestra obra así lo requieren. Queremos, pues, que los compañeros y amigos lo sepan; que se preocupen, que se interesen y se dispongan a trabajar con nuevos bríos, a aunar voluntades, e, identificados en el generoso entusiasmo con que luchamos por nuestra noble y grande causa, procurar muy pronto darle a LA BATALLA un impulso definitivo que la lleve a donde sus antecedentes, méritos e importancia reclaman. Compañeros: procuremos hacer el esfuerzo necesario para arbitrar recursos al

injustos al atribuirle ataques a los obreros, puesto que, según la Redacción de esa revista o cosa así como revista, la culpa no es de ella, sino del tal M. Ch., y es a él, dice, a quien debe pedírsele cuentas de su actitud.

¿Linda manera de escaparse por la tangente tiene "Mundo Uruguayo"! Pero, ¿quién pretende convencer a la Dirección de esa revista o cosa así, al atribuir a unos iniciales la responsabilidad de la publicación de semejantes infamias? ¿Para qué está entonces la Dirección? Si esta no hubiera estado de acuerdo con lo que ella dice fué simple colaboración, ¿no la hubiera destinado al canasto protector? Y entonces? Además, es de suponer que el can autor del sueldo no habrá engañado su deyección con el dibujo que la acompaña, a espaldas de la Dirección.

La Dirección es, pues, la única culpable; y los trabajadores en general, y el Comité pro Presos en particular, deben castigar a "Mundo Uruguayo" como lo merece.

Respecto a la subvención de 500 pesos mensuales por parte del Gobierno, si en efecto no se los da (nosotros lo averiguaremos), debería dárseles... Paga el Gobierno tantos fieles servidores...

En pocas palabras

Una nueva prueba de que "Justicia" falsea descaradamente la verdad. — Lean los comunistas.

En el número anterior hacíamos un llamado a los obreros comunistas, a los que son tales por espíritu revolucionario y no por bastardas ambiciones, para que coleccionaran la forma en que suceden expresarse en sus polémicas LA BATALLA y "Justicia". De ese análisis, estamos seguros que los compañeros comunistas sacarían conclusiones que les llevarían a reconocer que en la Redacción del diario hay elementos funestos para las relaciones cordiales de los revolucionarios todos.

Hoy, sin más comentarios, agregamos esta prueba:

"Los Picapedreros se han negado a apoyar la campaña pro presos." — "Justicia", viernes 24 de marzo.

"Se exhorta al pueblo a concurrir hoy viernes 24 a la conferencia pro presos a realizarse en Agraciada y Lucas Obes, organizada por la Federación Sudamericana de Picapedreros."

Disciplina

He ahí la palabra de orden. — Sin disciplina no hay buena organización, y sin buena organización no hay triunfos.

Sabido es que la disciplina que nosotros reclamamos no equivale a otra cosa que al establecimiento de responsabilidad para cumplir aquellos deberes comunes y fundamentales de cada uno y de todos. Así como fué siempre norma invariable ser severos con los traidores y con los krumiros, se comprende que ahora, cuando la organización ha de cumplir una obra mucho más compleja e importante, es necesario ampliar las prácticas disciplinarias, para el más estricto cumplimiento de dichas obligaciones.

Claro está que en esto de la disciplina existe mucho de prejuicio y de indebidas prevenciones en buena parte de compañeros estacionados en conceptos absolutistas y que también hacen cuestión de palabras, sintiendo un horror tan absurdo

Por nuestros presos

CONFERENCIAS

JUEVES:
En Avda. General Flores y Aramburú
VIERNES:
En el teatro Apolo, Villa del Cerro
Comité pro Presos.
SABADO:
En Cuareim e Isla de Flores
Federación de Picapedreros.
En la plaza Independencia
Obreros Panaderos.

Un grave error

Una cosa es ser bandido con ideas revolucionarias, y otra ser revolucionario en la moral y en la acción. — J. Barcos.

Los anarquistas que han tenido el valor y la inteligencia de revisar las teorías para quitarles lo que ellas tenían de metafísico y poderlas llevar al terreno de la realidad práctica mirando el momento en que se vive, en que se actúa, corrigiendo los errores o utopías de los primeros sociólogos, para poder darle vida a parte de aquellas teorías, han cometido un error al llamar "puros" a quienes no lo merecen.

Este calificativo, aunque nosotros no tenemos la pretensión de que se nos reconozca, nos pertenece a los que siempre y en todo momento hemos actuado entre los trabajadores, haciendo obra, sacrificándonos por la propaganda, dándole todos nuestros conocimientos, y algunos hasta la vida, para que aquella sea efectiva. A los hoy calificados de "puros", ni lógicamente les pertenece ese nombre, puesto que muchos — y ellos en primer término — podrán tomarlo en serio...

Analicemos la vida que han hecho siempre los titulados "puros", su respeto a las ideas que dicen tener, y veremos que éstos, como los pillos, tienen dos clases de vida: pública la una, privada la otra. ¿Quién no los conoce? Los hay ladrones, castigos, jugadores, borrachos, vagos de profesión, chantagistas, irresponsables de sus actos como cualquier vulgar político de la vispera, etc. Estos... impuros, que sólo tienen de hombre los pantalones, son los que en todas las épocas han hecho confusión dentro de las filas de las organizaciones, sosteniendo hoy una teoría, mañana otra, según les conviniere...

¡Puros! ¡Mentira! Son, sí, seres que, al decir de Iturrion, "se arrancan las plumas de sus cuerpos envenenados, para escribirle a la humanidad".

Equis.

Correo Administrativo

A. Teixido. — Recibimos \$ 4.00, de los cuales \$ 3.00 para "El Trabajo".
Antonio Garibone. — Recibió talonario.
Jesús Biojo. — Recibió talonario.

Por encima de las fronteras

CONFERENCIA ECONOMICA

Los preparativos para la Conferencia llamada irónicamente "económica", a celebrarse en Genova, son tan grandes, que resultaría una verdadera economía para los pueblos en general que "sus" representantes no concurrieran...

Con semejantes procedimientos, en vez de reconstruir el mundo industrial, acabaría por hundirlo del todo.

Para dar una idea aproximada de los gastos enormes que ocasionara la Conferencia de marra, bastara con decir que el alojamiento de quienes tendrían que cubrir las necesidades a todas las ciudades del mundo, los periodistas, costara un millón y medio de libras. Esto sin contar lo que comerán (que para eso viven...) y el trabajo de las instalaciones telegráficas directas, a fin de que los chismes no tarden en llegar a los oídos del pueblo. Se anuncia, además, que la delegación italiana se compondrá de doscientos, entre delegados, secretarios, subsecretarios y comparsas.

Por lo expuesto, ¿no te parece, lector, que sería más "económico" que en lugar de conferenciar se fueran a dormir!

EL CÁNCER DE LENIN

La burguesía internacional, sin saber gran cosa de enfermedades sociales, ha dado, no obstante, con la enfermedad que sufre Lenin: cáncer.

En verdad que la obra de este revolucionario resulta cancerosa para el sistema que los burgueses defienden, y para difrazar la verdad le atribuyen a él sus propios padecimientos. El cáncer de Lenin, en vez de destruir su organismo va minando por todas partes ese otro organismo social maldito que ya "ni la caridad cura".

¡El cáncer de Lenin! Digan más bien "nuestro cáncer", señores reaccionarios en general.

NI LAS TROPAS SIRVEN

"En este mundo todo cambia", nos decía cierta vez una paisanita al hablarle nosotros de la evolución que constantemente se opera en todas las manifestaciones de la vida.

Las tropas, a pesar de la rígida disci-

plina cuartelera, sienten también la influencia de esa evolución, y de cuando en cuando dan prueba de ello.

Un caso de muchos:

"El Cairo, marzo 21. — Las tropas egipcias fueron retiradas de las calles, porque en lugar de reprimir las manifestaciones populares las apoyaban, permitiendo toda clase de libertades a la multitud. Se informa que se formará un tribunal especial para investigar la cuestión de la eficacia de la vigilancia de las tropas indígenas."

Tenia razón la paisanita: "en este mundo todo cambia"... hasta las tropas.

¡LINDO!

¡Hay que tomar medidas energicas, hay que encerrarlos o pasarlos por las armas! — exclaman a cada paso los burgueses, cuando se trata de algún descasto a sus órdenes por parte del pueblo.

Y nosotros decimos: ¡lindo! — para que juzguen de la "bondad" de los rigores — cuando leemos noticias como esta:

"Cork, 21. — Un grupo de hombres armados secuestró a varias personas notables de esta ciudad, partidarias del gobierno provisional irlandés."

EL HONOR SUDAMERICANO

Cuando no es a patadas, ha de ser a trompadas que el criterio burgués define la superioridad de uno u otro pueblo.

Y los periodistas, que son años de nacimiento y lacayos de profesión, son los que se encargan de repartir honores para sus congéneres que cocean o trompean mejor.

Ahí va un juicio de la prensa grande: "Nueva York, marzo 21. — La Prensa", comentando la victoria de Firpo sobre Maxted, asegura que Firpo ha demostrado que es capaz de medirse con Cartier y con otros pugilistas de primera línea, incluso Dempsey, si mejora su preparación (habrá que verarlo), y agrega: "Firpo debería triunfar en este país, para honrarse a sí mismo, a la Argentina y a todos los sudamericanos".

¡Has visto, lector! Si llega a triunfar Firpo, todos los sudamericanos vamos a

mercado, de cabeza y... ga, banzos a la olla. ¡Venga, pues, el honor!

PARA EL LO-

Dos grandes movimientos huelguísticos han sido anunciados para el 1.º de abril. Para que el lector se dé cuenta de la magnitud que alcanzarán estos movimientos, nos limitamos a transcribir los telegramas que siguen:

"Indianópolis, marzo 21. — La Comisión Directiva de los Mineros Unidos de Norteamérica publicó hoy una proclama invitando a los obreros de las minas de antracita y carbón bituminoso a entrar en huelga el 1.º de abril próximo. Esta resolución afecta a 600,000 obreros."

"Copenhague, 22. — La situación obrera empeora. Los obreros de Randers han declarado la huelga general. Las obras públicas están guardadas por tropas, para proteger a los que quieren trabajar en ellas. Treinta uniones obreras han votado la huelga general para el 1.º de abril."

¡MENOS MAL!

Los rayos también son útiles alguna vez, por lo menos cuando destruyen lo que a los tiranos les sirve para atormentar a los trabajadores. En casos como este, por ejemplo:

"Rio de Janeiro, marzo 22. — Hoy al anochecer desencadenó un fuerte temporal con lluvias y rayos. Un rayo cayó en los patios de municiones de la Dirección de Armamento de Marina, en Punta Armacao, en Niteroiy, causando enormes perjuicios. La naturaleza de la materia incendiada y las continuas explosiones de granadas, impiden la acción de los bomberos. Ignórase si hay desgracias personales."

¡Menos mal!

POR NADA...

"Madrid, 22. — Comunican de Zaragoza que han sido absueltos los procesados con motivo del atentado contra el patrón Bernal, siendo motivo de muchos comentarios."

¡Ah! pero el telegrama no agrega que esa absolución no fue por la bondad de nadie, sino por la amenaza de huelga general. Por casi nada...

Fielción del compañero Blossard

Después de terminar una conferencia pro presos, fué defendido el camarada Blossard. Sólo hubo un "motivo": el de cumplir aquél con su deber de revolucionario.

Por encima de todo, levantamos nuestra voz de solidaridad con el detenido y prometemos no dejar vacío su puesto de combate contra los déspotas.

La huelga estudiantil

La grey estudiantil, que durante largo tiempo se ha mostrado indiferente, no ya a los problemas sociales que latan en el momento actual, sino a los que le interesan fundamentalmente, está en lucha, y presenta como bandera de combate un pliego de condiciones que, como se verá más adelante, por revelar un amplio espíritu de comprensión sobre el problema educacional, debe merecer la simpatía y el apoyo de todas las personas conscientes.

A continuación damos una sucinta información del movimiento:

El pliego de condiciones. — Las cláusulas fundamentales son: Renuncia del doctor A. Mussa, por haber revelado en sus funciones una absoluta incapacidad pedagógica y una amorabilidad impropia de un director de un establecimiento educacional. — Reforma educacional amplia, eliminando programas monstruosos, profesores ineptos y sistemas de enseñanza absurdos. — Levantamiento de la suspensión que pesa sobre dos estudiantes, en quienes se quiere castigar la dignidad y la rebeldía juveniles. — Amplia revisión del sumario instruido por immoralidades cometidas por el Director del Liceo de Flores, en cuyo asunto un interés de baja política quiere esconder toda una serie de desverguenzas.

En presencia de este pliego de condiciones, que los estudiantes están resueltos a mantener íntegramente, el Consejo de E. Secundaria y Preparatoria resolvió no tomarlo en cuenta, pero... acto continuo designó una comisión encargada de estudiar la reforma, comisión que no aceptaron los estudiantes por estar integrada en mayoría por elementos incapaces para abordar tal problema. Esta medida sólo ha servido para dar una débil idea de la capacidad de un Consejo, que necesita que una comisión integrada por elementos ajenos a él le presente un programa, para cuya tarea están especialmente encargados sus miembros del Consejo...

La solidaridad estudiantil. — Salvo la Salvo la concurrencia a las aulas de algunos estudiantes: serviles o adúlones, toda la muchachada apoya entusiastamente el movimiento, tanto que para contrarrestar la acción de los huelguistas, el Decano ha convertido la Universidad en una fortaleza, por cuyas cercanías nadie puede pasar.

La Universidad libre. — Como demostración del espíritu de ineasante aprendizaje e investigación que anima a la juventud, y del criterio que sobre la organización de la enseñanza sustentan los huelguistas, ha sido organizada la Universidad libre, donde, aparte de las clases diarias que de acuerdo con el programa oficial se dictarán por competentes

profesores, se efectuarán semanalmente audiciones musicales, conferencias sobre artes plásticas y sobre la forma en que debe encausarse el estudio de las ciencias en los tiempos modernos.

Otras noticias. — Los huelguistas cuentan con la solidaridad efectiva de la mayoría de los liceos de campaña y de la Capital, aparte de las adhesiones que se han recibido de instituciones particulares y de los estudiantes de la Escuela de Comercio, que se han plegado a la huelga.

ULTIMO MOMENTO

A la hora en que nuestro periódico sale a la calle, los estudiantes de todas las Facultades son convocados por sus respectivas asociaciones para abocarse a la declaración de una huelga general estudiantil, sobre las siguientes bases:

1.º Reforma educacional integral en todas las Facultades.

2.º Protesta por el cierre del Liceo Neotruo.

Todo hace preveer, pues, que la juventud despierta y por su propio esfuerzo abrirá el camino hacia la Verdad.

Estuche compañero:

No hay que dejarse, sino jugar con serenidad, para no concederle a las actuales discordias de nuestro campo una importancia que la que en verdad tienen.

Vivimos un momento en que todos, generalmente hablando, no estamos haciendo otra cosa, que nuestras diarias conversaciones, que alimentan un estado de ánimo enervante y suicida. ¿Que todas estas cosas de la actual discordia repugnan y asquean? De acuerdo; pero ¿qué hacemos con predisponernos cada vez más mal? Hay que poner las cosas en su justo término: todo lo que pasa no es más que una consecuencia legítima y fatal de la huelga. Más aún: males peores hemos de sufrir. La burguesía seguirá infiltrando instrumentos suyos en nuestras filas, más aún cuando mayores sean nuestras fuerzas. Todo esto hay que dárselo por descontado, y saturar entonces el propio ánimo, predisponerse mejor y trabajar desde donde se pueda y cuanto se pueda.

Empecemos, pues, por tener iniciativas y hacednos a la vez de tiempo y voluntad para hacerlas prácticas, que es la mejor manera de combatir todos los males.

Cartas de mujeres

El primer hijo

Querida mamá: Aun cuando no repuesta del todo, es tanto lo que deseo decirte acompañando la buena nueva, que no sé cómo ni por dónde empezar. Difícilmente logro coordinar mis ideas. Haré un esfuerzo.

¿Varón? ¡Verdad que te agrada! ¡Verdad que sientes algo así como si se hubiese salvado una existencia de las garras del mal! ¡Ah! los hombres bracean más fácilmente en el océano de la vida. Estoy, pues, muy contenta.

¡Un hijo! Hoy lloré mucho, lloré fuerte, como si en él se encontrara una especie de placer, y yo le escudaba absorbida, como si desde hace años me fuese la tuy; una voz conocida.

Luego se durmió; mis brazos sostenían su cuerpo como si fuese algo muy frágil. ¡Para qué son los brazos, sino para esto! Lo he comprendido. La mujer que nutre un hijo debe sentir un vacío grande, inmenso, en sus brazos; allí falta algo, la carga divina de la vida.

Este trozo de carne rosada, ¿qué ser mañana? Al respecto, parece que con sus ojos apurados por ver la vida, por asomarse a su umbral, se absorbe en un silencio encantador, con un lenguaje inabarcable, incoherente; será, como dice Víctor Hugo, que protesta ante el cielo porque le mandó a este valle de lágrimas!

Término de hablar; ahora se agita, se remueve, y de nuevo, agarrándose sus pies con las manitas, reanuda su misteriosa conversación con una seriedad que de emoción me hace llorar...

¿Por qué se envenena la vida? ¿Por qué son malos los hombres? ¿Por qué la guerra, el robo, la cárcel, la propiedad, la prostitución? ¿Sería tan bella la vida? Hoy alzaría yo mi corazón como un cáliz, como un cántaro rezumando agua fresca, muy fresca, para aplacar todas las iras, para serenar todos los corazones, para lenitivo de todas las existencias amargadas por el acibar de la organización social.

Que estas manitas de mi hijo no empuñen la espada del erimen ni se tiendan mendicantes; que empuñen la pluma, con la que vuelquen la verdad sobre el papel. Que estos sus ojos no hagan llorar a nadie de dolor, ni sus labios palidezcan al pasar de la ealunania y la mentira, ni sus manos sellen la traición. Que luche por la justicia, que ame a todos los hombres; y cuando venga cansado de luchar, hallaré en mí el oasis, y mis brazos como palmeras y mis manos como fuente, le daré nuevos alientos para seguir la cruzada.

Adiós. Tuya. — A. G.

El caso de la vida

Querida hija: El contento, la gran alegría que me produjo la noticia de que eras madre por primera vez, fué para mí un pobre vestigio de humanidad como una intensa oleada de optimismo, de fe, pues... ¿no era madre yo también? Luego, pensando bien, reflexionando, mi alegría to-

mó otro carácter: se serenó, indagó su razón de ser. El nacimiento de tu primer hijo, de mi primer nieto, tiene para mi existencia un significado de trascendencia: tu hijo, fuerte, vigoroso, lleno de savia, avanzará a paso triunfal, y su avance provocará nuestro desplazamiento hacia la tumba. ¡Debo quejarme! Si No y sentimental, bien lo sabes. Yo no me quejo de "ya haber vivido la vida", no; precisamente me quejo de no haberla podido vivir. La única alegría constante que te acompañó, fué la que nacia de mi superioridad moral e intelectual sobre el mundo, sobre la generalidad de las niñas. Fué la única herencia que te legó. Además, constaté que la misma idea de criminal que tiene la sociedad para con los niños, la tiene para con los ancianos. Los viejos estorran en todas partes. Nadie les cree ni atiende. Creo que ello debe a que los viejos se acercan mucho a los niños, y los hombres no comprenden la belleza, la santidad de esa época. Cierta que también se enfría el entusiasmo, la vida en nosotros.

Nuestro corazón no envejece, pero — dice Voltaire — es triste tenerlo alojado en ruinas...

Siempre nos hallamos ridículos; creemos estar bien en cualquier reunión; no nos dan la ingenerencia de otros tiempos.

Todos se empeñan en ver arrugas, no sólo sobre el rostro, sino también en nuestro espíritu... En fin, hoy quién obra es a naturaleza, no los hombres, y es más fácil sámeternos a ella.

Tan pronto puedas, hace una escapadita hasta aquí con el nene; mientras guías tus primeros pasos por el camino del bien, tienes en tus manos un mundo que puedes moldear a tu antojo.

Piensa que la causa del bien y la justicia no ha terminado, que necesita más soldadas. Devuélvele a él la fe, la integridad y el amor al más grande de los ideales de redención humana que yo cultivé en tu corazón. Y haremos cumplido con nuestro deber, que es la más grande satisfacción que podemos tener.

Tuya Por la copia:

Amalia Boris.

C. de R. de A. A.

(Fraternalidad 192, Paso del Molino)

ENTIDADES ADHERIDAS AL COMITÉ DE RELACIONES DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS CAPITAL

- Biblioteca P. del Reducto. — Guadalupe 1581.
- Centro de E. Sociales del Paso del Molino. — Fraternalidad 192 (Paso del Molino).
- Grupo editor del periódico "Rebeldía". — Fraternalidad 192 (Paso del Molino).
- Agrupación "La Batalla" (editora de este periódico). — Paraguay 1229.
- Centro Luz. — Tomas Villalba 87.
- Centro de E. Sociales Tierra y Libertad. — Paraguay 1229.
- Centro de E. Sociales Alba Roja. — Miguete 1115.
- Agrupación Anarquista Humanidad. — Potosí 415.
- Agrupación Anarquista Nuevos Rumbos. — Guadalupe 1581.
- Centro Internacional. — Río Negro 1150.
- Agrupación Anarquista El Escudador. — Capatze.
- Agrupación Luz Libre. — Paraguay 1229.
- Agrupación Anarquista del Reducto. — José A. Terry 2715.
- Centro de E. Sociales Renovación. — Italia 185 (Villa del Cerro).
- Centro Federación Emilio Zola. — Italia 185 (Villa del Cerro).
- Centro de E. Sociales Libertad y Progreso. — Potosí 109 (Villa del Cerro).
- Agrupación Anarquista Lorenzo. — Fraternalidad 192 (Paso del Molino).
- Agrupación del Pueblo. — Santa Ana 6 (Corriente de la victoria).

INTERIOR

- Centro de E. Sociales Fernando Sánchez. — Rosario Oriental.
- Agrupación Rafael Barrot. — Florida.
- Centro de E. Sociales Luz Libre. — Paso de Acazo.
- Centro de E. Sociales Despertar. — Nueva Palmará.

Nota. — Los compañeros, tanto de la Capital como del Interior, que estén de acuerdo con la finalidad de este Comité, están en el deber de fundar centros y agrupaciones, para hacer más extensiva nuestra obra revolucionaria entre el pueblo.

Podemos a los centros y agrupaciones de afinidad del Interior, establecer relaciones con este Comité y nombren sus delegados, para que los representen.

Toda correspondencia debe ser dirigida a Fraternalidad 192 o a Guadalupe 1581.

Asamblea de delegados del martes 28.

Acuerdos tomados. — La suspensión de la jira al Interior. — La campaña pro presos.

El martes se realizó asamblea de delegados en la Biblioteca del Reducto.

En primer término se trata la jira al Interior. Al respecto se informa que el compañero Carril fué nombrado por el Comité pro Unidad Obrera para realizar el mismo recorrido. En consecuencia, se acuerda suspender la jira anarquista, ya que la causa de la unidad sindical es problema igualmente urgente. De todas maneras, las agrupaciones y compañeros del Interior deben colaborar al éxito del delegado obrero.

De ser posible, pasado el 1.º de mayo trataremos nuevamente la jira; al efecto, omunicaremos nuevamente a las agrupaciones la fecha en que se realice.

—En vista de que el Comité pro Unidad ha hecho un llamado a los oradores para proceder a realizar una rcaía campaña pro presos, y teniendo en cuenta que el llamado es de una entidad sindical re-

volucionaria y los oradores citados son obreros, aunque de varias tendencias, se acuerda: 1.º Aconsejar a los compañeros oradores afiliados a prouten su consurso a esta campaña; 2.º Que igual temperamento adopten las agrupaciones, colaborando en la realización de actos de propaganda.

De acuerdo con esta resolución, el Comité Renovación (Cerro) tomó a su cargo la propaganda en dicha villa para la concurrencia pro presos que se realizará el día 29 de abril, auspiciada por el Comité pro Unidad Obrera.

—Una nota de Renovación censura falta de presentación en las reuniones de los centros. Se acuerda convocar extraordinariamente para el sábado en Fraternalidad 192. En esa reunión se nombra

TEATRO—

Hay que reaccionar, autores...

Con una tan franciscana pobreza se ha limitado la temporada actual de teatro nacional, que poco o nada da lugar a pensar en el sentido de que se opere una reacción saludable y edificante en la evolución y superación del arte dramático. Los autores rioplatenses no han querido ver la realidad amarga y desconsoladora que está sumida la producción escénica. Los mismos procedimientos, los mismos recursos, la misma escuela tan en voga en las pasadas temporadas, es lo que caracteriza a los autores nacionales. Ese terrible mal de que ha adolecido el género escénico desde un tiempo a esta parte, parece ser continuará entronizado. Y así nos. Los autores están empeñados en seguir por esas sendas tortuosas y aviesas donde el mal gusto predomina, donde la pobreza de vocablo es una demostración palpable de la falta de conciencia, de honestidad y de cultura estética de quienes, precensados, era dable esperar, por el concepto intelectual de que gozan, una producción revolucionaria de nuevos valores morales y artísticos. Al paso que va, la literatura escénica nacional tendrá, indefectiblemente, que llegar a repugnar al público que acude a cada anuncio de estreno, donde ve malograrse toda esperanza de una nueva corriente purificadora. Los autores tienen que convenecerse de la necesidad de reaccionar de esta modalidad pernicioso, de esta pseudo literatura de ambiente, mal concebida por su estructura arquitectónica, por los asuntos indecibles que en ellas se desarrollan, por la poquedad ideológica, por la carencia de enjundia, y donde, en cambio, se abusa del morbosismo arrabalero, de la caricatura grotesca del extranjero, del chiste grueso, obsceno, del caló repugnante de la gente malante y de mal vivir. Esos cuadros, de un realismo repulsivo, no pueden ser llevados a la escena con fines honestos y de educación; sólo sirven para estimular la bestia que duerme en cada espectador vestido de civilización. Muchos casos podríamos aducir al respecto para evidenciar cuán pernicioso está resultando este género de teatro que explotan algunos señores que se dicen "autores" y que se pavonean por nuestras calles como si fueran los creadores de un arte que ha de immortalizarnos en los anales de las letras. Y el mal de estos autores trae aparejado otros: que los niveles se inclinan a seguir las huellas de estos "maestros"; que autores honestos y desinteresados salgan del ostracismo en que vegetan para remedar a estos "genios". Entendemos que así como cuando una región aparece uno de esos flagelos malditos que todo lo arrasan y hacen estragos en el conglomerado social si recurre a los medios más expeditivos de saneamiento y profilaxis para combatir el mal, la epidemia, peste o pandemia, del mismo modo la población ha de combatir este flagelo literario-delincente que amenaza destruir la salud espiritual de los pobladores de la región. Y si los autores que tan vilmente explotan esa clase de "faetura" tienen en el fondo de su conciencia un ápice de pudor literario, de conciencia, de moral, de sentimiento sano, y más que nada, si aún conservan ese espíritu de sacrificio que todo ser humano lleva en su fuero interno, sepan ser, por lo menos, un pálido reflejo del Hidalgo Manchego. ¡Acaso no son ya demasiados los centros de corrupción, los lupanares, los garitos y timbas, cuanto de malo ha imaginado el espíritu diabólico de Satanás! No es puritanismo lo que a nosotros nos gafa; es un ideal de reconstrucción social, de arte, de belleza, de una humanidad ennoblecida y fortalecida por una cultura superior. Y no ver una juventud vieja, abyeata, incapaz para luchar a brazo partido con la adversidad, con la vida, con la existencia; y no ver a la mujer invertida toda su personalidad femenina, rendida, sumisa, esclavizada por los prejuicios y targa sociales; en fin, por ver una humanidad fuerte, grande, con voluntad para iniciar cualquier empresa, sea ésta de transformación social o de orden moral y filosófico-científico. Pero nunca una humanidad castrada, envilecida, holgazana y corrompida. Son los autores quienes deben empezar por dar ejemplos de hombría, mejor dicho: los intelectuales. Y no esperar que el público les dé vuelta la espalda para recién entonces reaccionar, no. Son los autores,

rán dos compañeros para ocupar los puestos de los dos que salieron al Interior y el del que entró a formar parte del Comité pro Unidad Obrera.

—Se tiene en cuenta una nota de Coahuila, donde un grupo de compañeros se ofrecen para formar una agrupación.

—El Centro del Paso del Molino informa que el 29 de abril efectuará una velada en el Biógrafo Belvedere.

—LA BATALLA ha puesto en circulación la gran rifa anunciada, a cuyo éxito deben colaborar todos.

—El picnic del domingo suspendido el anterior por segunda vez, promete alcanzar gran éxito, si el tiempo está en condiciones.

LITERATURA

Los equivocados, esos mal intencionados e interesados en la suerte del éxito de la literatura que desean reaccionar. Y los que no han visto en la tentación de explotar un insano mercado, sepan que es preferible permanecer ignorados, a gozar de una popularidad comprada a tan vil precio; los novelos, esos muchachos en quienes están cifradas nuestras esperanzas — aunque haya empresas que les hagan rodar de secretaria en secretaria — no vayan a caer en ese género desmentado por los que tienen alma de estetas, y por los que entienden que el arte jamás puede ser un estereotipo donde se revuelque la luz de la sociedad.

¡Oh! Señores de la literatura, reflexionad que no vais a conquistar el trono de la inmortalidad literaria. Cuando nuestra literatura haya pasado por el escenario de la vida, la humanidad podrá respirar agradecida y no se olvidará de colocar en el sarcófago donde encerrareis vuestra soñada "inmortalidad", el epitafio siguiente: "Aquí yace una fauna extinguida".

Y así vez así los paleontólogos de un remoto futuro, cuando vengán a hacer excavaciones por estas latitudes, os descubran al nuevo mundo.

Juan de los Llanos.

EL JARDINERO—

Bucanal

Si, compañero loco, que en tu magnífica borrachera abres las puertas a puntapiés y haces en público el tanto; que vuelcas tu bolsa en una noche, burlandote del prudente; que vas por caminos extraños y juegas con cosas inútiles; que no tienes sentido ni quieres corazones; que tienes tu vela al huracán y quebras tu timón... ¡Si, compañero, he de seguirte, he de beber y he de ser un perdido!

Mis días y mis noches se me han ido en vano, entre santos y discretos; el mucho saber me ha puesto blanco el pelo y el mucho vejar me ha quemado los ojos. Aventura y oscuras y oscuras lecturas y andajes, mis años se acabaron... ¡Dentro tu teatro, baha sobre ti, mandando al demonio; que ya se yo que la mayor sabiduría estriba en beber y en ser un perdido!

¡Vayan con Dios sus escrupulos melancólicos! ¡Fuerda yo, sin esperar más, mi camino! ¡Que el viento saque de tu cuerpo destruce mis amarras: estabas, laborioso, dices y listas llenan el mundo. Unos llegaron fácilmente a lo primero, y otros, con todo decoro, a lo segundo... ¡Pues que yo que la vida les sea prospera! ¡Yo pretendo ser vanamente inebriado, pues que todo trabajo termina para el que bebe y se hace un perdido!

Lo juro: renuncio desde hoy todo derecho a la dignidad. ¡Adios a mi sabiduría vanidosa, a mi concepto del bien y del mal! ¡Al suelo la urna del recuerdo; que se derrame hasta su última lágrima! La espuma del vino más rojo — ¡moras, fresas, grosellas, granadas! — banará mi risa y le dará alegría. ¡Frotaré con saña la insignia corta y severa.

¡Ilago voto solemne de ser inútil, de beber y de hacerlo un perdido!

Tu cuerpo

Tengo sus manos en las mías y la estoy abrazando contra mi corazón... Querria llenar mis brazos con su hermosura, robarle la sonrisita dulce con mis besos, beber con mis ojos su mirada negra... Sí, sí, pero, ¿cómo podrá ser eso! ¡Quién puede arrebatártele a azul al cielo! ¡Anhele aprisionar la belleza, y la belleza se me va, dejando sólo un cuerpo entre mis manos!... Y desisto, vencido y jadeante.

¡Ay! ¡Cómo tocará la carne esa flor que sólo puede tocar el espíritu!

Rabindranath Tagore.

REFLEXIONES MORALES—

Un genio es una fábrica, un envidioso es un almacén. — Baines.

Las fuerzas más grandes están fundadas en el amor del pueblo. — Séneca.

El hombre nace para la paz y la verdad; las malas leyes son las que le corrompen. — Saint Just.

Cuanto mayor es la desgracia, más grande es el vivir. — Orsillon.

Los lazos del dolor atan con más fuerza que los de la felicidad. — Lamartine.

La ociosidad se parece a la herrumbre;

VIDA OBRERA

ASISTIR AL PIC NIO DEL DOMINGO: HE AHI UN DEBER INELUDIBLE PARA TODOS LOS QUE SIMPATIZAN CON LA PROPAGANDA DE "LA BATALLA" Y LA OBRA DEL COMITE DE RELACIONES DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS

LA BATALLA en Buenos Aires
Los anarquistas y pequeños de Buenos Aires...

LA ASAMBLEA DE DELEGADOS GREMIALES REALIZADA EL SABADO. — SE DEJA CONSTITUIDO EL COMITE PRO PRESOS. — SE ACUERDA CONTINUAR PRESTIGIANDO LA UNIFICACION OBRERA, HASTA HACERLA DEFINITIVA. — EL ACTO CONSTITUYE TODA UNA BUENA JORNADA.

El sábado se realizó la asamblea de delegados gremiales ante la F. O. R. U. Los debates fueron animados y las conclusiones a que se llegó, atinadas. Asistieron delegados de los siguientes gremios: Vendedores de Diarios, Electricistas, Sindicato U. Metalurgico, Marinistas, Constructores de Rodados, Oficios Varios de Florida, Picapedreros de La Paz, Empajadores de Damajuanas, U. en Calzado, U. en Muebles, Artes Graficas, Yectores, Canasteros en Almirante, Picapedreros de Montevideo, U. en Madera, Orquestistas, Picapedreros de la Chacarita, Sonideros, Sindicato U. de la Aguja.

con entusiasmo y con fe, son nuestros fervientes deseos, ya que los trabajadores organizados son los únicos con derecho a exigir en nombre de su organización la libertad de aquellos de los suyos en quienes la burguesía quiere, con criminales condenas, hacer escarmiento, para contener el espíritu de justicia y rebeldía que anima al proletariado en la lucha por su emancipación.

Lo acordado por la asamblea de delegados respecto a la constitución, con carácter definitivo, de un Comité pro Unidad Obrera que prestigie la realización de un Congreso, también es cosa acertada, a nuestro juicio. Y si bien cada día creemos menos en la eficacia de los congresos, habremos de procurar, en este caso, extremar nuestra tolerancia, al extremo de aplazar todos los argumentos, y acenos que afirmen nuestro optimismo sobre el resultado beneficioso de los congresos.

Por otra parte, el hecho de que el Comité Unificador se entrevistó con los elementos divisionistas para acordar la reconvención del Congreso, si esta determinación es tomada como táctica para una vez más hacer resaltar la actitud danina de estos elementos, está bien, pero si esto se hace con la esperanza de que esos señores se dispongan a armonizar y hacer algo en bien de la organización, entonces eso resulta sino una ingenuidad, pues lo que sobran son demostraciones categóricas del fin de dividir y dañar al proletariado que aquellos persiguen.

De cualquier manera, nadie podrá discutir el éxito de la asamblea del sábado y el acierto que se tuvo al haber tomado las determinaciones que venimos comentando. Pueden estar satisfechos los compañeros delegados, de haber cumplido ampliamente con su cometido, en bien de los verdaderos intereses de la organización obrera.

Actividad y constancia para llevar tan buena obra a feliz término. ¡Adelante!

COMITE PRO UNIDAD OBRERA (Rio Negro 1180)

Su creación en la asamblea del sábado 25. — Su primera reunión. — Un vasto plan de acción a desarrollar. — La reorganización sindical. — La campaña pro presos. — La jira al interior.

Como informamos en otro lugar, el sábado 26, en asamblea general de delegados de entidades obreras, se acordó dejar constituido un Comité pro Unidad, que tendrá como fin levantar de su prostración a la fuerza sindical, y luego llevarla a un Congreso serio y honradamente organizado.

El lunes 27 se reunió el Comité nombrado, sesionando por primera vez. Los principales cargos quedaron repartidos en la siguiente forma: Secretario general, R. Cotejo (Electricistas); prosecretario, M. Garcia (Yectores); tesorero, Corbo (U. en Calzado); profesorero, Cambon (Picapedreros).

Comité pro Presos: Secretario, L. E. Zala (Sindicato U. de la Aguja); tesorero, Conti (idem).

Se acordó que la sede del Comité pro Unidad sea en Rio Negro 1180, a donde deben dirigir los gremios la correspondencia y cotizaciones. Se resuelve, de acuerdo con el mandato de la asamblea de delegados, pasar nota a la F. O. R. U. de Cuareim 1321, para solicitar un reconocimiento unificador; pasar nota también en el mismo sentido a los gremios autónomos de la República; una circular especial para todos los gremios adheridos, relatando los acuerdos de la asamblea del 25.

Publicar 10.000 manifiestos para el proletariado de la región, concitándolo a unirse para una acción eficaz y conjunta. Llamar para hoy a los oradores y cambiar ideas sobre la forma de encarar la nueva cruzada organizadora.

LA FEDERACION S. DE PICAPEDREROS Y SUS ACTIVIDADES EN PRO DE LOS PRESOS.

Mientras el diario comunista destilaba veneno contra los Picapedreros porque éstos, como la generalidad de nuestros gremios, acordaron no entrar para nada en maridaje con los políticos, la Federación Sudamericana de Picapedreros viene desarrollando una activísima campaña en pro de la libertad de nuestros presos.

A las varias conferencias realizadas bajo el patrocinio de esta importante y batalladora entidad proletaria — y que han alcanzado el mejor de los éxitos — seguirá una serie en los distintos barrios populares, estando anunciada una para el sábado en la esquina que forman las calles Correo y Isla de Flores.

REPLICAS

El escriba de "Justicia" empezó a despacharse el martes... Y como ya entonces estaba dispuesta la mayor parte del material de este número de LA BATALLA, dejamos la "Réplica" para el próximo.

LOS BOYCOTTS

La obra de los comités de barrio produce sus buenos resultados. — La actividad de los obreros comunistas. — Consideraciones y comentarios.

A fin de velar por los boycotts, para que en lugar de ser olvidados se los haga sentir rigurosamente, se ha iniciado, con feliz resultado, la obra de los comités de barrio.

Esta tarea, tan valiosa como importante, ha sido encomendada y sostenida...

primer término, por los compañeros comunistas.

Y este asunto no puede ser observado en un único aspecto, ni tampoco puede conceptuarse como una acción momentánea y circunstancial.

Estos comités de barrio por boycotts, aunque desaparecieran momentáneamente las causas que les dan razón de ser, habrían de quedar en pie, para seguir en funciones y cumplir más trascendentes y fundamentales cometidos.

No puede interpretarse tal iniciativa sino como una formidable obra iniciada, que ha de ir pesando y adquiriendo fuerza; para en nuevas oportunidades y en períodos de lucha más intensa asumir, por así decirlo, la dirección misma, dirigiendo y orientando el funcionamiento de la vida económica en cuanto se inicien las crisis de la burguesía. Estos comités de barrio, pues, están llamados a significar un nuevo aspecto del gremialismo y a tener una beligerancia eficaz, ahora que las nuevas prácticas y orientaciones de la lucha así lo reclaman.

Hoy se dedican con ahínco a imponer a los comerciantes el acatamiento de los boycotts decretados por la clase trabajadora; mañana será, por ejemplo, en una campaña contra la carestía de la vida, que los comités de barrio marcarán un límite al precio de los artículos de primera necesidad, como ser el pan, la leche, el azúcar, el arroz, la carne, los fideos, etc. A los comités de barrio les está también encomendada la tarea de combatir la avaricia de los caseros y plantear un movimiento de inquilinos.

En el corto período de tiempo que hacen estar en funciones los comités de barrio por boycotts, pueden observarse buenas enseñanzas, y particularmente por lo que respecta a la descentralización en que se desarrollan sus actividades, cosa que indudablemente habrá sido factor de éxito y que deben tenerla muy en cuenta los que observan estos movimientos para extraer las buenas enseñanzas que se deducen de la práctica.

Sería de desear que los compañeros se interesaran vivamente por este importante asunto, que viene a significar en nuestro medio, y en los hechos, una nueva manifestación de la lucha revolucionaria, en debida concordancia con las tácticas a emplearse en los actuales tiempos.

Continuaremos, en números subsiguientes, ocupándonos de tan interesante tema.

ESTRIBILLOS...

"Se fueron de la F. O. R. U. y hablan de unión". Hablan de unión y se fueron de la F. O. R. U. "Lalá, lalá, lalá, lalá..."

A manera de estribillo, los sobrevivientes de la miserable y desgraciada causa divisionista dicen que los gremios que prestigian la unificación se fueron de la F. O. R. U.

Después que se concurre a una asamblea de delegados y se acuerda el nombramiento de un nuevo Consejo, y al otro día los poseedores de los títulos de la Federación, comprometidos a entregarlos, asaltan el local y los roban; después que no se presentan los balances ni se da cuenta de lo que se ha hecho con el dinero de los gremios, ¿habrían de continuar esos gremios cotizando a la media docena de individuos para quienes los acuerdos de la mayoría son un mito, el Pacto Federal una cosa fuera de uso y la autonomía un cuento?

Veán, juzguen, razonen y comprueben la verdad de las cosas todos los que tengan los suficientes escrúpulos de conciencia como para no solidarizarse con tales inmoralidades ni encubrir a los bandoleros que roban el dinero de los proletarios.

A LOS COMPANEROS DEL INTERIOR

En el deseo de intensificar en todo lo posible el contacto entre los trabajadores de la Capital y del Interior, pedimos a los compañeros que residen en los diferentes departamentos de la República nos remitan informes sobre el movimiento obrero y revolucionario, como también de todas las arbitrariedades que cometan policías, políticos, fraltes y capitalistas.

Dado que el espacio del periódico resulta siempre escaso, pedimos que las correspondencias sean lo más breves posible.

La Trofoterapia frente al 'Tifus'

Bajo los auspicios de la Escuela Libre Naturista, el sábado próximo, 1.º de abril, se realizará en el Ateneo (entrada, por Rondeau) una importante conferencia sobre el interesante tema de actualidad "La Trofoterapia frente al Tifus", la cual estará a cargo del profesor naturista José Castro. Se invita especialmente a los naturistas, los médicos, el Consejo N. de Higiene y al público en general, ya que se expondrá en forma cómo el tifus puede prevenirse y curarse sin medicinas y sin baños. Entrada y tribuna libres. — El Secretario.

Tómese nota de nuestra nueva dirección

A TODOS LOS QUE MANTENGAN RELACION CON "LA BATALLA" SE LES RUEGA TOMEN NOTA DEL CAMBIO DE DIRECCION. LA NUEVA ES...

consume más que el trabajo. — Franklin. La vanidad es madre de la mentira. — Bastua. El que entra joven en el buen camino no lo dejará, porque llegue a viejo. — Salomón. El sabio procura del porvenir por el presente. — Sófoeles.

LA VERDAD

(Parábola)

En la aurora de los tiempos lejanos, cuando las mitas se manifestaban en la humanidad, demandado sagaz para permitirse almorzar en su inexorable interior, un hombre de humilde y simple espíritu se dedicó apasionadamente a perseguir la Verdad.

Después de largos e infructuosos viajes, Li-Phu descendió un día en una isla lejana, donde, según le habían asegurado, debía encontrarla.

Su vista quedó encantada en seguida ante un maravilloso palacio.

Y se presentó en él.

— ¿Qué deseas? — se preguntaron.

— Decidme dónde mora la Verdad.

— Aquí.

Una joven de activa belleza se acercaba lentamente, seguida de un cortejo de personas ricamente vestidas.

— Me equivoco, sin duda — dijo Li-Phu desconcertado. — La Verdad que yo bus-

cazo, no hay en ella más que un esquivo; pero en cuanto lo saques, otro lo reemplazará. Saca todos los esquivos que quieras, y en seguida tira la bolsa al río. Pero antes de tirarla no gastes ninguna de las monedas, porque entonces el resto se te volverá piedra.

Li-Phu se llenó de alegría y cuando estuvo más tranquilo se ocupó del regalo.

Algunas veces un esquivo, vio que surgía otro del fondo de la bolsa.

— La felicidad es mala! — murmuró. — Toda la noche la pasará sacando esquivos y mañana será tierra echada la bolsa al agua y vivirá comodamente.

Pero llegada la mañana cambió de parecer.

Se quiere tener el doble de dinero, con consumir un día más la bolsa lo tendrá.

Y también pasó aquel día sacando esquivos. Al día siguiente, más, al otro, más. No podía decidirse a tirar la bolsa.

En esto sintió hambre y vio que sólo tenía un pedazo de pan negro. Ir a comprar otra bolsa era imposible. Comió, pues, el pedacito, de aquel pan negro y después de eso, siguió sacando oro.

Y así, por las noches descansaba.

Como de esta manera un día, un día, se habría contentado con tener cierta cantidad, y todo el mundo quiere acumular más de lo que necesita.

Li-Phu, sin embargo, hace una vida de mendicito, y ha olvidado que debe vivir para

GRAN RIFA

A beneficio de LA BATALLA

El sorteo se efectuará en combinación con la Lotería del Hospital de Caridad, última jugada de Mayo de 1922. Sortepondrán los primeros a los poseedores de aquellos boletos, cuyos números coincidan con los que en el susodicho sorteo salgan favorecidos con los cinco primeros premios.

Costo del boleto con cinco números: \$ 0.20

Detalle de los premios

- 1.º Un hermoso juego de dormitorio, imitación nogal con cunizas y manijas de bronce, compuesto de las siguientes piezas: una cama de dos plazas, un ropero con una biselada, dos mesitas de luz, un toílet con tres sillas biseladas y dos sillas.
- 2.º Una mesa para sala, con piedra imitación mármol.
- 3.º Un bno pat de zapatos Luis XV, hechos a medida.
- 4.º Un cuadro a lápiz de Pedro Corri, con marco dorado.
- 5.º Una pequeña estatua simbolizando el Trabajo.

NOTA: El juego de muebles está en exhibición en la fábrica de muebles de Manuel Irujo, calle Nueva Tambo 1014. Los premios serán repartidos en la Administración "La Batalla", Paraguay 246.

co es, sin duda, hermosa, pero no alhajada.

— Mira bien — le respondieron desdenosamente.

— ¿Dónde?

— En la puerta vecina.

— Precipitadamente llamo a ella.

— La Verdad — dijo el que le abría — está aquí; podéis verla en medio de los escasos cortesanos que le quedan.

A la sombra de árboles frondosos se hallaba una mujer en los límites del otimismo de la vida.

Su rostro, agado, apenas presentaba rasgos de belleza.

Se hallaba vestida, como la otra Verdad, con un manto de tisú de oro; pero el tejido estaba tan usado, que el metal precioso había casi desaparecido.

Las joyas que la adornaban eran falsas. Li-Phu se exasó.

— Yo pensaba — dijo — encontrar aquí a la Verdad.

— El mundo entero me ha designado con ese nombre — dijo la mujer.

— Pero esos trajes...

— ¡Ah!... ¿Sabéis que la Verdad no los lleva? — exclamó ella haciendo un gesto desdenoso. — Pues, entonces — agregó, dirigiéndose a los cortesanos —, guardad.

Li-Phu y su guía llegaron a una caverna muy semejante a una guarida de leones. De pronto, una forma humana apareció en la entrada. Era una mujer desnuda, horrible, que parecía más que centenaria.

— ¿Qué quieres? — dijo.

— Ver a la Verdad.

— Yo soy.

— ¿Cómo?... ¡Tú! — exclamó Li-Phu con asombro.

— Sí, yo, la Verdad pura, desnuda, de aspecto desagradable, que no encuentra asilo ni servidores; yo, que me moriría de hambre si no hubiera, de vez en cuando, alguien que me arroja un pedazo de pan.

Shogun.

EL RICO POBRE

Había una vez un hombre que, habiéndose acostado, no podía dormir en toda la noche.

— ¿Por qué es tan penosa la vida para los pobres? ¿Por qué tienen tanto dinero los ricos? Llenen cajas con oro y, sin embargo, siguen amontonando monedas y se privan de todo. Si yo fuera rico, no viviría así; me daría buena vida y procuraría ayudar a los demás.

— De pronto, oyó una voz que le decía:

— ¿Quieres ser rico? Pues tienes una

su placer y el de sus semejantes!

De vez en cuando toma una resolución, aproximarse al río para tirar la bolsa a agua, pero en seguida se arrepiente y se va. Hoy está viejo, amarillento como el oro, pero no puede cesar en la tarea.

Y así muere, insatisfecho, sentado en un banco y con la bolsa entre las manos.

Trofoterapia es lo que podríamos llamar el "arte" de comer. Dicho esto, no avanzamos a advertir el mérito que pueda tener la conferencia anunciada por el profesor Castro para mañana sábado y en la que tratará el tema: "La Trofoterapia y el Tifus". Pues ninguno más autorizado para tratarlo (el tema) que Viera y sus discípulos, verdaderos profesores en eso de comer... y las consecuencias respectivas.

Y nos dudamos que Viera y sus secuaces, puestos a hablar de alimentación y beveraje, llegarían a la conclusión de que la exageración no mata, sino que fortifica.

Leon Tolstoi.

Reunión de delegados pro boycotts y entidades gremiales

En Rio Negro 1180, a las 21 horas y a invitación del Comité pro Boycotts del Cerro, se efectuará una reunión de delegados de todos los comités de barrio y entidades gremiales.

Por tratarse de asuntos de vital importancia, se recomienda puntual asistencia.

Balances de LA BATALLA. Nos. 354 y 355

ENTRADAS	
Recibos cobrados	\$ 20,50
Donaciones: Juan Parlante, 300;	
Picapedreros Cueva del Tigre,	
300; A. Teixido, 100; Fontan,	
100; Cerqueiro, 500; Sociedad	
Picapedreros de la Chacarita,	
200	16,50
Venta: Lema, 100; Correa, 0,50;	
Is. Araco, 0,40; Silva, 0,40.	2,60
Total entradas	\$ 40,25
SALIDAS	
Deficit del numero anterior	\$ 340,02
Impresion de los Nos. 254-255	122,00
Alquiler de Febrero	15,00
Gita Carril	14,40
Un block	0,20
Total salidas	\$ 491,62
RESUMEN	
Entradas	\$ 40,25
Salidas	491,62
Deficit	\$ 445,37

BOYCOTT a "El Día", a los autos Sa-